
 ATA DA 279ª REUNIÃO DO CMDI (EXTRAORDINÁRIA/ONLINE) – 26 DE NOVEMBRO DE 2020 1 
Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às nove horas, de forma online por meio do 2 
aplicativo Google Meet (Link da reunião https://meet.google.com/kns-etht-gjx, disponibilizado no site do 3 
CMDI, enviado no grupo de WhatsApp do CMDI e por e-mail aos conselheiros), iniciou-se a ducentésima 4 
septuagésima nona reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos do Idoso de Londrina (CMDI), 5 
convocada por meio do Ofício n.º 065/2020-CMDI, sob a coordenação da vice-presidente do CMDI, Sra. Ana 6 
Karina Anduchuka Barbosa, com a condução realizada pela secretária do CMDI, Fernanda Serenário. O 7 
presidente, Ser. Dácio Villar, não estava presente por problemas de saúde. Tivemos a presença dos 8 
conselheiros e conselheiras: Ângela Fidalma Góis, Carlos Roberto de Oliveira, Dilcéia Cardoso de Lima, 9 
Ana Karina Anduchuka Barbosa, Genilda Pozzétti Stábile, Rosângela Portella Teruel, Lígia Maria Bento 10 
Silva, Denise Galhardi Motter, Ageu Fagner de Oliveira Caetano, Vivian Fernanda Duarte, Ediane de Paula 11 
Machado, Elaine Fernandes Mateus, Lúcio Antônio Brandão, Kelly Franco de Lima, Mara Solange Gomes 12 
Dellaroza. Justificaram a ausência ou não conseguiram conectar: Ângela Ramalho Sanches, Wilson 13 
Galvão, Jeane Tramontini Zanluchi, Maria Madalena Rodrigues, Dácio Villar, Liliana Cláudia de O. G. 14 
Ferreira. Outros participantes: Fernanda Serenário (Secretaria Municipal do Idoso – SMI), Érica Moriya 15 
(SMI), Jaqueline Campos (Casa Dia), Luciana Ferreira Alvarez (Assessora da SMI). Iniciou-se com a 16 
explicação de que a reunião é uma das etapas previstas no edital do Banco de Projetos do CMDI, que prevê a 17 
homologação dos projetos apresentados em plenária. Foi esclarecido que as propostas já foram analisadas pela 18 
Comissão de Seleção e em um dos casos também pela Comissão Recursal. Os conselheiros receberam por e-19 
mail, com antecedência, um resumo com as principais informações das nove propostas recebidas e já pré-20 
aprovadas. Como não havia mais dúvidas, iniciou-se a votação. Fernanda leu projeto por projeto e a plenária 21 
foi esclarecendo eventuais dúvidas ou fazendo sugestões. 1) Cáritas Arquidiocesana de Londrina - Projeto: 22 
Qualificando o atendimento à pessoa idosa no município de Londrina: Valor do projeto: R$ 42.099,53. 23 
Objeto: Aquisição de equipamentos de telefonia e informática. Objetivo: Qualificara ações técnicas ofertadas 24 
no atendimento/acompanhamento de forma a agilizar as respostas das demandas apresentadas pelas pessoas 25 
idosas e suas famílias acompanhadas pelo Serviço. Foi esclarecido que serão adquiridos 7 celulares, 7 tablets e 26 
5 notebooks para melhorias no trabalho de campo, quando são realizadas as visitas domiciliares. Aprovado por 27 
todos os conselheiros. 2) Cristma – Movimento Cristo Te Ama - Projeto: Translado da felicidade: 28 
Aquisição de van para transporte dos idosos atendidos pela Casa-Dia. Todos foram favoráveis, mas foi 29 
reforçado a necessidade de que o motorista da instituição seja profissional devidamente habilitado e 30 
capacitado para o transporte de pessoas. Valor do projeto: R$202.990,00. Objeto: Compra de veículo (van) 31 
para transporte das pessoas idosas atendidas pela Casa Dia (ida e volta). Objetivo: Possibilitar transporte mais 32 
seguro, com qualidade e comodidade à pessoa idosa atendida pelo serviço. 3) Cristma – Movimento Cristo 33 
Te Ama - Projeto: Transformando nossa casa em lar: Valor do projeto: R$75.149,82. Objeto: Compra de 34 
materiais de enfermagem, fisioterapia, de escritório, de construção, aparelhos ortopédicos e de locomoção, 35 
aparelhos domésticos. Objetivo: Reestruturar e modernização da infraestrutura da entidade para atender com 36 
melhor qualidade e maior segurança aos usuários do serviço. Exemplos de materiais a serem adquiridos: 37 
cadeiras de roda, cadeiras de banho, materiais para fisioterapia dos idosos, computadores, impressora, 38 
liquidificador, triturador de resíduos (para compostagem orgânica da horta), portas novas, triciclo para 39 
deslocamento de idosos com dificuldade de locomoção dentro da entidade. Trata-se da compra de materiais e 40 
equipamentos para reestruturar e modernizar a instituição. Não houve dúvidas e foi aprovado por todos. 4) 41 
Lar Maria Tereza Vieira - Projeto: Investimento em bem-estar dos idosos acolhidos na instituição Lar 42 
Maria Tereza Vieira: Valor do projeto: R$370.137,00. Objeto: Aquisição de equipamentos e materiais 43 
permanentes. Objetivo: Aquisição de equipamentos e materiais permanentes para uso e benefício no 44 
atendimento, cuidado e acolhimento dos idosos da instituição e seus familiares. Exemplos de materiais a 45 
serem adquiridos: camas hospitalares, colchões, travesseiros, fogão industrial, bebedouro industrial, secador 46 
rotativo de roupas, veículo para serviços da entidade, câmeras de segurança, liquidificador industrial, armários 47 
para os idosos, impressora, multiprocessador de alimentos, sofás. Questionou-se o que será feito com os 48 
móveis antigos, Vivian disse que o assunto não foi discutido na instituição, porém relatou que os bens não 49 
utilizados na entidade geralmente são doados. Mara sugeriu que a doação seja para a Cáritas. Projeto aprovado 50 
por todos. 5) Asilo São Vicente de Paulo - Projeto: Melhorias na instituição Asilo São Vicente de Paulo 51 
com a construção de quartos para idosos dependentes na ala II: Valor do projeto: R$550.000,00. Objeto: 52 
Construção de quartos para idosos dependentes na ala II. Objetivo: Ampliação do atendimento (06 novos 53 
quartos que ampliará a capacidade da instituição em 24 novas vagas). Ligia e Carlos que avaliaram a proposta 54 
ficaram em dúvidas por se tratar exclusivamente de uma obra de construção. Disseram que a lei não é muito 55 
clara e sugerem que a aprovação esteja atrelada a uma consulta na Controladoria. Foi esclarecido que caso a 56 
entidade consiga a captação do recurso, mas a documentação não esteja de acordo com a exigência da 57 
legislação, o recurso não será repassado e ficará para o FMDI.  Mara Solange se abstém, pois precisou se 58 
ausentar alguns minutos da reunião. Aprovado pelos outros participantes. 6) SEPS - Sociedade Espírita de 59 



Promoção Social - Projeto: Projeto para melhoria e manutenção dos serviços prestados aos idosos na 60 
SEPS: Valor do projeto: R$65.723,57. Objeto: Reforma da instituição (ala masculina, refeitório), com compra 61 
de pisos, argamassa, rejuntes, além de tecido para confecção de lençóis. Objetivo: Beneficiar os moradores da 62 
instituição com a melhoria da entidade, diminuição do risco de quedas e facilitação da limpeza com o novo 63 
piso. No caso dos lençóis, suprir a alta demanda deste produto e facilitar as trocas. Os representantes da 64 
comissão de seleção só colocaram como observação que para a reforma, os pisos devem ser adequados ao 65 
local (como exemplo: ser antiderrapantes) e deve-se atentar ao cuidado com o bem-estar e saúde dos idosos 66 
durante a reforma. Aprovado por todos. 7) SEPS - Sociedade Espírita de Promoção Social - Projeto: 67 
Projeto Institucional para melhor acolhimento do idoso: Valor do projeto: R$57.230,38. Objeto: Compra e 68 
instalação de aquecedores solares. Compra de climatizadores para os quartos de isolamento. Compra de 69 
equipamentos de informática. Objetivo: Economia no alto custo de energia elétrica. Proporcionar bem-estar 70 
aos idosos isolados. Agilizar e melhorar o atendimento. Comissão de seleção pontuou que só está prevista a 71 
compra e a instalação de aquecedores solares e climatizadores, porém não o projeto de instalação, que neste 72 
caso deverá ser custeado pela entidade. Fernanda esclareceu que este é um desejo antigo da entidade, então 73 
provavelmente eles já têm o projeto de instalação pronto. Ana Karina sinalizou que é isto mesmo. Aprovado 74 
por todos. 8) Prefeitura do Município de Londrina / Secretaria Municipal do Idoso -Projeto: 75 
Reestruturação e Modernização Informática da Secretaria Municipal do Idoso de Londrina: Valor do 76 
projeto: R$183.425,00. Objeto: Compra de 23 computadores com Windows e Office. Objetivo: Reestruturar 77 
toda a estrutura de informática do órgão, de forma a melhor atender a pessoa idosa usuária do serviço, 78 
trazendo agilidade e eficiência a este atendimento. Os computadores serão utilizados nos CCI´s Leste e Oeste 79 
e também pela equipe do gabinete e setor administrativo. Aprovado por todos. 9) Prefeitura do Município de 80 
Londrina / Secretaria Municipal do Idoso -Projeto: Construção da Sede da Secretaria Municipal do 81 
Idoso: Valor do projeto: R$1.353.000,00. Objeto: Construir uma sede própria para a SMI. Objetivo: 82 
Possibilitar a expansão das ações e equipes da SMI de maneira a contribuir na qualidade da execução dos 83 
serviços prestado à população idosa de nosso município, com a construção de uma sede própria em local de 84 
fácil acesso. Luciana e Fernanda explicam que a proposta é executar a construção da sede em terreno já 85 
recebido da Aeronáutica, próximo ao Aeroporto, tendo em vista a SMI estar há alguns anos sem sede própria e 86 
tendo que se mudar algumas vezes. Aprovado por todos. Para finalizar a reunião foi proposto que no próximo 87 
edital seja previsto um período maior para a análise das propostas, pois caso necessário, será possível solicitar 88 
esclarecimentos e ajustes aos proponentes antes de passar pela plenária. Todos os participantes concordaram. 89 
Não havendo nada mais havendo a ser tratado a reunião foi encerrada às 10 horas e 05 minutos, sendo esta ata 90 
lavrada e assinada pela secretária ad hoc Erica Moriya e pela Vice-Presidente do CMDI. 91 
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